

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺
約書亞記
lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

我日用糧 2023 11.30

YouTube 音訊

神的祝福與咒詛

約書亞記 (第 8 章)

8:34 隨後約書亞將律法上祝福咒詛的話、照著律法書上一切所寫的、都宣讀了一遍。

祝福、咒詛是兩種截然不同的概念。祝福是一種正面的表達，意味著對某人或某事的良好願望或祈禱。它可以帶來幸福、成功和健康。而咒詛則是負面的表達，意味著對某人或某事的惡意詛咒，帶來厄運或不幸。在許多宗教和信仰中，祝福被視為一種善行，而咒詛則被視為不好的行為。

通常，祝福是希望某人得到好的事物，例如健康、幸福、成功等。而咒詛則是希望某人遭受不幸、災難或不好的事情。在道德和倫理上，祝福被視為仁慈和善良，而咒詛則被視為負面和不道德的行為。

神的祝福和神的咒詛，有時候似乎同時出現，這種情況常常出現在許多宗教或文學作品中。這種對立的现象可以視為某種神性的平衡，以及在人類歷史中對於行為和選擇所帶來的後果。

在許多故事中，神被描繪為既慈愛又严厉的存在。神的祝福可能與信徒的忠誠、善行或順從神的旨意相關聯。然而，當人們背離神的道路、犯下錯誤或者背離神性的指示時，神的咒詛可能會出現。這種咒詛並非神的惡意，而是作為對不當行為或違背神性原則的反應。

這種同時出現的现象反映了一種天平的概念，即善惡、獎賞與懲罰之間的平衡。它也提醒人們對行為後果的思考，以及個人選擇所可能帶來的結果。這種觀念在眾多宗教和哲學體系中都有體現，強調了道德選擇和行為對於個人生活的重要性。

神的祝福和咒诅的同时出现可以被视为对于人类行为和道德选择的回应，提醒人们对于自身行为所产生后果的思考。

在《圣经》中，有一些章节包含了关于祝福和咒诅的内容，其中既有神对人类行为的奖赏，也有对不忠和罪恶的惩罚。以下是一些相关章节：

申命记 28 章 - 这是一个较为详尽描述祝福与咒诅的章节，其中明确陈述了神对于顺从祂命令的奖赏和违背祂旨意的惩罚。这章节中提到，顺从神的人将得到各种福气，而背叛神的人则会遭受各种不幸和咒诅。

耶利米书 17 章 - 这章节讲述了对依靠人的生命、以自己的膀臂为指望的人的咒诅。相反，倚靠耶和华的人将会得到祝福。

诗篇 1 章 - 这是一章以对比的方式描述了善恶人的生活方式与结局。依据神的律法而行的人会得到祝福，而背弃神旨意的人则被描述为受到咒诅。《圣经》中有很多章节都带有神的祝福，这些祝福可能是对人类的承诺、对顺从者的鼓励或者对所有信徒的善意祝福。以下是一些圣经中带有神的祝福的章节：

民数记 6:24-26 节 - 这是称为「祝福之祷」的经文，神在这里要亚伦和他的子孙为以色列人祝福：「愿耶和华赐福给你，保护你！愿耶和华使祂的脸光照你，赐恩给你！愿耶和华向你仰脸，赐你平安！」

以赛亚书 41:10 节 - 这里神应许祂与顺从者同在，并赐予力量和帮助：“你不要害怕，因为我与你同在；不要惊惶，因为我是你的神。我必坚固你，我必帮助你，我必用我公义的右手扶持你。”

以弗所书 1:3 节 - 保罗写道：“愿颂赞归与我们主耶稣基督的父神！祂在基督里，曾赐给我们各样属天的灵福。”

这些经文中的祝福不仅是对古代人的应许，也是对现代信徒的鼓励和安慰。它们提醒我们神的关怀和恩典，并且鼓励我们在信仰中寻求祂的祝福。

《圣经》中有一些章节提及了神对背离祂的人的咒诅。这些内容强调了背叛神旨意和犯罪后果的严重性。以下是一些包含神的咒诅的章节：

以赛亚书 24 章 - 这章描述了神对地球居民的咒诅，特别强调了因他们的罪孽而带来的毁灭和惩罚。

玛拉基书 2 章 - 这里谈及祭司的错误行为，神因他们背叛祂的律法而发出的咒诅，威胁着他们后代的命运。申命记 28 章 - 这个章节既包含了神对顺从者的祝福，也包含了神对背叛者的咒诅。在这章节中，详细列举了各种违抗神律法的后果，包括疾病、灾难和困苦等。

利未记 26 章 - 类似于申命记 28 章，这个章节中也有对顺从者的祝福和对违背者的咒诅。神警告人们，如果他们不顺从祂的律法，将会受到咒诅，包括疾病、饥荒和不幸。

耶利米书 17 章 - 这章节警告那些依靠人的力量、背离神的人的后果。这些人会像沙漠中的草，生长时逢干旱，失去根基。

这些经文中所描述的咒诅是对违背神旨意、背叛祂律法的人的警告。这些警告提醒我们，神对人类的期望和祂的律法不是可忽视的，而是有着严肃后果的。然而，圣经也教导我们神的恩典和怜悯，在悔改和归向祂的时候，祂也是愿意宽恕和接纳人的。

这些经文突出了神对违背祂旨意和犯罪行为的惩罚。它们提醒人们背叛神的后果可能导致的不幸和咒诅。然而，圣经也充满了关于悔改和求神宽恕的信息。即使面临神的咒诅，人们仍然可以通过悔改和回归神的道路来获得祂的恩典和赦免。

这些章节并非完全局限于祝福和咒诅，而是强调了人类行为与神的旨意之间的关系。它们揭示了顺从神的道路和教诲会带来祝福，而背离祂的旨意则会导致不幸和咒诅。这些章节在《圣经》中旨在教导人们顺从神的道路并警示背离神旨意的后果。

基督徒在面对祝福和咒诅时，有一些指导原则可以遵循：

祝福的回应：当受到祝福时，基督徒应该感恩并回应善意。这意味着不仅仅接受祝福，也要尝试分享祝福、回馈社区，并将这份祝福延伸给他人。

咒诅的回应：面对咒诅时，基督徒被教导宽恕，并尽量不以恶报恶。这并不意味着轻视咒诅，而是要以慈悲和理解对待，尝试和解或者寻求和平的方式来化解冲突。

对待他人的态度：基督徒被教导要爱人如己，无论他们是祝福还是咒诅自己。这意味着尊重和体谅他人的立场，并尝试以和平、宽容和爱心来回应。

祷告与信仰：面对祝福或咒诅，基督徒可能会通过祷告和寻求信仰的支持来平衡自己的情绪和回应方式。祷告是与神沟通的方式，可以在困难时寻求力量和智慧。

基督徒被教导以爱、宽恕和理解来回应祝福和咒诅。他们的行为应该反映出尊重和关怀，尽可能地追求和平与善意，而不是以恶报恶或者以愤怒和仇恨来回应。

我們祈禱

天父，感謝祢賜給我生命和祝福。當我經歷祢的祝福時，幫助我不忘記來自祢的恩典，並學會分享這份祝福，成為身邊人的祝福。當我或他人面對咒詛時，求祢賜我能力以愛和寬恕回應，而不是以惡報惡。幫助我明白，這是一個考驗，讓我學會對待他人的慈悲和理解。

讓我不被自己的情緒和驕傲所左右，而是尋求祢的指引和智慧。在這個充滿挑戰的時刻，求祢加強我的信心，讓我相信祢的美意，即使在困難時刻也能堅定不移地跟隨祢的道路。

感謝祢，天父，因為祢一直與我同在，無論我面臨什麼樣的境遇。求祢幫助我將祢的愛和恩典帶給這個世界，成為光和希望的見證。

我奉耶穌基督的名禱告，阿們。

約書亞記（第 8 章）

8:1 耶和華對約書亞說、不要懼怕、也不要驚惶。你起來率領一切兵丁、上艾城去。我已經把艾城的王、和他的民、他的城、並他的地、都交在你手裡。

8:2 你怎樣待耶利哥、和耶利哥的王、也當照樣待艾城、和艾城的王。只是城內所奪的財物、和牲畜、你們可以取為自己的掠物。你要在城後設下伏兵。

8:3 於是約書亞、和一切兵丁、都起來、要上艾城去。約書亞選了三萬大能的勇士、夜間打發他們前往。8:4 吩咐他們說、你們要在城後埋伏。不可離城太遠、都要各自準備。

8:5 我與我所帶領的眾民、要向城前往。城裡的人像初次出來攻擊我們的時候、我們就在他們面前逃跑。8:6 他們必出來追趕我們、直到我們引誘他們離開城。因為他們必說、這些人像初次在我們面前逃跑。所以我們要在他們面前逃跑。

8:7 你們就從埋伏的地方起來、奪取那城。因為耶和華你們的神、必把城交在你們手裡。

8:8 你們奪了城以後、就放火燒城。要照耶和華的話行。這是我吩咐你們的。

8:9 約書亞打發他們前往。他們就上埋伏的地方去、住在伯特利和艾城的中間。就是在艾城的西邊。這夜約書亞卻在民中住宿。

8:10 約書亞清早起來、點齊百姓、他和以色列的長老在百姓前面上艾城去。

8:11 眾民就是他所帶領的兵丁都上去、向前直往、來到城前、在艾城北邊安營。在約書亞和艾城中間有一山谷。

8:12 他挑了約有五千人、使他們埋伏在伯特利和艾城的中間、就是在艾城的西邊。

8:13 於是安置了百姓、就是城北的全軍、和城西的伏兵。這夜約書亞進入山谷之中。

8:14 艾城的王看見這景況、就和全城的人、清早急忙起來、按所定的時候、出到亞拉巴前、要與以色列人交戰。王卻不知道在城後有伏兵。

8:15 約書亞和以色列眾人在他們面前裝敗、往那通曠野的路逃跑。

8:16 城內的眾民、都被招聚、追趕他們。艾城人追趕的時候、就被引誘離開城。

8:17 艾城、和伯特利城、沒有一人不出來追趕以色列人的、撇了敞開的城門、去追趕以色列人。8:18 耶和華吩咐約書亞說、你向艾城伸出手裡的短槍、因為我要將城交在你手裡。約書亞就向城伸出手裡的短槍。

8:19 他一伸手、伏兵就從埋伏的地方急忙起來、奪了城、跑進城去、放火焚燒。

8:20 艾城的人回頭一看、不料、城中煙氣沖天、他們就無力向左向右逃跑。那往曠野逃跑的百姓、便轉身攻擊追趕他們的人。

8:21 約書亞和以色列眾人見伏兵已經奪了城、城中煙氣飛騰、就轉身回去、擊殺艾城的人。

8:22 伏兵也出城迎擊艾城人。艾城人就困在以色列人中間、前後都是以色列人。於是以色列人擊殺他們、沒有留下一個、也沒有一個逃脫的。

8:23 生擒了艾城的王、將他解到約書亞那裡。

8:24 以色列人在田間和曠野殺盡所追趕一切艾城的居民。艾城人倒在刀下、直到滅盡、以色列眾人就回到艾城、用刀殺了城中的人。

8:25 當日殺斃的人、連男帶女、共有一萬二千、就是艾城所有的人。

8:26 約書亞沒有收回手裡所伸出來的短槍、直到把艾城的一切居民、盡行殺滅。

8:27 惟獨城中的牲畜、和財物、以色列人都取為自己的掠物、是照耶和華所吩咐約書亞的話。

8:28 約書亞將艾城焚燒、使城永為高堆、荒場、直到今日。

8:29 又將艾城王掛在樹上、直到晚上。日落的時候、約書亞吩咐人把屍首從樹上取下來、丟在城門口、在屍首上堆成一大堆石頭、直存到今日。

8:30 那時約書亞在以巴路山上、為耶和華以色列的神、築一座壇。

8:31 是用沒有動過鐵器的整石頭築的、照著耶和華僕人摩西所吩咐以色列人的話、正如摩西律法書上所寫的。眾人在這壇上給耶和華奉獻燔祭、和平安祭。

8:32 約書亞在那裡、當著以色列人面前、將摩西所寫的律法抄寫在石頭上。

8:33 以色列眾人、無論是本地人、是寄居的、和長老、官長、並審判官、都站在約櫃兩旁、在抬耶和華約櫃的祭司利未人面前、一半對著基利心山、一半對著以巴路山、為以色列民祝福、正如耶和華僕人摩西先前所吩咐的。

8:34 隨後約書亞將律法上祝福咒詛的話、照著律法書上一切所寫的、都宣讀了一遍。

8:35 摩西所吩咐的一切話、約書亞在以色列全會眾、和婦女、孩子、並他們中間寄居的外人面前、沒有一句不宣讀的。

在约书亚第八章中，以色列人成功攻打了艾城。上帝告诉约书亚和以色列人攻打艾城的战略，他们遵循上帝的指示并成功地摧毁了艾城，并将其烧毁。他们还在山上向上帝献上了燔祭，并读了上帝的律法。

这一章展示了上帝如何在战争中帮助以色列人取得胜利，并提醒我们在我们的生活中也要依靠上帝的指引和保护。此外，这一章还强调了上帝的律法和规定的重要性，它们是为了引导我们走向正确的道路，使我们获得上帝的祝福和恩典。

在我们的生活中，我们也需要坚持遵守上帝的律法和规定，并且寻求他的智慧和指引，以便我们能够取得成功并在我们的旅程中走得更远。第8章包含了關於以色列人攻打艾城的故事。以下是幾個重要的經文：

1. "耶和華對約書亞說：「不要懼怕，也不要驚惶。你起來率領一切兵丁上艾城去，我已經把艾城的王、民、城、地，都交在你手裡。」（約書亞記8章1節）
2. "約書亞和以色列眾人見敵人前來，就在他們面前逃跑，往曠野去。"（約書亞記8章5節）
3. "他們要從城裡出來，迎敵；我們先向他們顯露，他們必照我們前面所行的逃跑。"（約書亞記8章7節）
4. "約書亞和以色列眾人見城被攻取了，城中的人烟氣四起，就回身擊殺艾城的人。"（約書亞記8章21節）

《约书亚记》第8章中，上帝指示约书亚重新攻打艾城，并告诉他们可以夺取城内的财物。以色列人按照上帝的指示行动，采取了诡计使艾城的士兵离开城，然后派出伏兵攻打城市。艾城被成功攻占，以色列人获得了胜利。

读后感：

《约书亚记》第8章让我思考关于上帝的指导和信靠的重要性。以色列人之前攻打艾城失败是因为他们没有听从上帝的命令，但当他们顺服并依靠上帝的指示时，他们取得了胜利。这个故事提醒我们信任上帝的引导和行动是成功的关键。

中心思想和其中的神学意义：

《约书亚记》第8章的中心思想是关于上帝的指导和信靠。以色列人的失败与他们没有听从上帝的命令有关，但当他们重新依靠上帝并遵守他的指示时，他们获得了胜利。这个故事强调了上帝的主导和他在人类历史中的作为。

神学意义方面，《约书亚记》第8章展示了上帝的引导和他对顺服的人的帮助。上帝指示约书亚重新攻打艾城，并为他们设计了成功的战略。这个故事提醒我们，当我们相信上帝并依靠他的指导时，他会在我们的生活中带来胜利和成功。上帝的引导是我们取得胜利的关键。

总结起来，《约书亚记》第8章通过攻打艾城的故事告诉我们，上帝的引导和信靠是成功的关键。当以色列人重新依靠上帝的指示时，他们取得了胜利。这个故事提醒我们要相信上帝的引导，并依靠他在我们生活中的作为。我们可以从中学到信任上帝和遵守他的指示是我们成功的关键。。